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Se alimentoé a dos poblaciones de la misma especie de pez con dietas distintas para investigar el
efecto que tiene una nutricion diferente sobre su crecimiento. ¢Cual es un método apropiado para
determinar la significacion de la diferencia resultante?

A.  Calcular la media de cada poblacion

B. Calcular la desviacion tipica de cada poblacion

C. Representar graficamente los resultados

D. Realizar un test t

¢, Cual muestra el orden de tamafio del menor al mayor?

A.  Virus — grosor de la membrane celular— células eucaridticas — células procaridticas

B.  Grosor de la membrane celular — células procariéticas — virus — células eucarioticas

C. Grosor de la membrane celular — virus — células procariéticas — células eucarioticas

D. Virus — grosor de la membrane celular — células procarioticas — células eucaridticas

Las células animales suelen segregar glicoproteinas como componentes extracelulares. ¢Cual es
una funcién de estas glicoproteinas?

A.  Adhesion

B. Reserva de energia adicional

C. Fluidez de las membranas

D. Absorcion de agua

¢ Durante qué fase disminuye la proporcion superficie/volumen celular?
A. Interfase
B. Metafase
C. Telofase

D. Citoquinesis
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La imagen representa una Escherichia coli.

¢, Cual es la funcion de la estructura X?
A.
B.

C.

—-3—
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[Fuente: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/8/84/Escherichia_coli_by_togopic.png]

Transporte activo
Adhesién
Fisién binaria

Respiracion celular

¢ Qué compuesto(s) contiene(n) siempre carbono, hidrogeno y oxigeno?

¢, Qué molécula puede hidrolizarse?
A.

B.

l. Glucido
. Proteina
[Il.  Grasa

Solo |y I
Solo |y Il
Solo 1l y Il

L 1y Il

Glicerol
Maltosa
Fructosa

Galactosa

Véase al dorso
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8. El diagrama muestra un dinucleétido.

Enlace

¢ Qué tipo de enlace indica la flecha?
A. Fosfato

B. Puente de hidrégeno

C. Covalente

D. Peptidico

9. ¢Qué se requiere para replicar el ADN?
A. Temperatura de 37°C
B. Nucleotidos libres portadores de las bases A, C, Gy T
C. Plasmidos

D. Endonucleasa
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11.

12.

13.
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¢ Para qué se emplea la informacion presente en el cédigo genético?

A. Para predecir el genotipo de los gametos

B. Para distinguir los genomas procariéticos de los genomas eucarioticos
C. Para deducir fenotipos en arboles genealégicos

D. Para traducir el ARNm en polipéptidos

¢ Qué opcidn describe la respiracion celular anaerobica?

A. Descomposicion de glucosa en piruvato

B. Fijacion de dioxido de carbono

C. No hay formacién de ATP

D. Tiene lugar en la mitocondria

En una persona que es heterocigética para la anemia falciforme, ;donde se encuentra
la mutacion?

A. En cada gameto producido

B. Solo en los gametos portadores de un cromosoma X

C. Entodas las células cerebrales

D. En el plasma sanguineo

Durante qué fase de la meiosis suele tener lugar el sobrecruzamiento?
A. Profase |

B. Metafase |

C. Profase ll

D. Metafase Il

Véase al dorso
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¢, Cual es el numero de cromosomas en un gameto humano con no disyuncion?

A. 46
B. 45
C. 24
D. 23

En una persona con sangre del tipo A, ¢ qué determina el grupo sanguineo?
A. Cromosomas sexuales

B. Uno o dos alelos

C. Alelos multiples

D. Alelos codominantes

Un hombre dalténico y una mujer portadora de daltonismo tienen un hijo varén. ¢Qué probabilidad
hay de que su hijo varén sea dalténico?

A 25%
B. 50%
C. 75%
D. 100%

En un analisis de laboratorio de ADN obtenido de restos de un mamut lanudo de 40000 afos de
antigliedad se empled la reaccién en cadena de la polimerasa (PCR). ¢Qué funcién desempend
la PCR en el analisis?

A. Desnaturalizacion del ADN

B. Comparacion del ADN

C. Separacién del ADN

D. Amplificacion del ADN
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18. Laimagen muestra una hembra de arana tejedora de seda de oro (Nephila plumipes).
Estas arafias pueden alcanzar los 4 cm de longitud y construir telas suficientemente resistentes
como para atrapar pequenos pajaros de los que alimentarse.

[Fuente: © Mark Crocker. Utilizado con autorizacion.]

¢, Cual(es) de los siguientes términos describe(n) a esta arafa?

l. Consumidor primario

[I.  Heterdtrofo
lll.  Artrépodo
A. Solo|
B. Sololyll
C. Solollyll
D. L1yl

Véase al dorso
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La imagen | muestra una hiena moteada (Crocuta crocuta) y la imagen Il una tortuga leopardo
(Geochelone pardalis).

Imagen | Imagen Il

[Fuente: DesertUSA.Com] [Fuente: “Geochelone pardalis bw 01” por
Berthold Werner - Propia obra.
Con licencia de CC BY-SA 3.0 via Commons
- https://commons.wikimedia.org/wiki/
File:Geochelone_pardalis_bw_01.jpg#/media/
File:Geochelone_pardalis_bw_01.jpg]

Debido a su dieta, las heces de las hienas moteadas parecen blancas debido a su alto contenido
en calcio. Las tortugas leopardo se alimentan de heces de hiena. ;Qué podria explicar un
comportamiento de este tipo en las tortugas?

A

B.

Son saprotrofos.
Transforman la energia con un 100 % de eficiencia.
Lo necesitan para que se puedan formar sus huesos y el caparazoén.

Solo se alimentan de materia inorganica.



20.

21.

-9- N15/4/BIOLO/SPM/SPA/TZ0/XX

El diagrama representa el ciclo del carbono.

Dioxido de carbono
en la atmoésfera

Respiracion en
Combustién iracio
Respiracion descomponedores
Carbono en Compuestos Muerte Compuestos de
combustibles | Respiracién Fotosintesis organicos » carbono en materia
fosiles en animales organica muerta
Fosilizacién Alimentacion Muerte

Compuestos organicos
en plantas verdes

[Fuente: adaptado de http://content.answcdn.com]

¢, Qué proceso tiene la mayor relevancia relativa en la transferencia de carbono?

A.

B.

Descomposicion
Combustion
Fotosintesis

Respiracion celular

¢, Qué contribuye al aumento del efecto invernadero?

A.

B.

El ozono proveniente de las tormentas eléctricas fuertes
Las particulas de carbono presentes en los gases del tubo de escape de los motores diésel
El metano de origen agricola

El diéxido de carbono proveniente de los volcanes activos que hay repartidos por todo
el mundo

Véase al dorso
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La imagen muestra un arbol de la especie Acacia fortilis, una de las 13 especies de Acacia.
Todos estos arboles con flores son ejemplos de Fabaceae.

[Fuente: “Eat267”. Licensed under CC BY-SA 3.0 via Commons -
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Eat267.jpg#/media/File:Eat267 .jpg]

¢, Cual es el nivel superior de los taxones para Acacia tortilis?

A

B.

Acacia
Tortilis
Fabaceae

Angiospermophyta

Darwin describié la evolucién como “descendencia con modificacion”. ;Qué haria que la
evolucion fuera menos probable?

A

B.

Medio ambiente estable
Migracién
Variacion en la descendencia

Mutacion aleatoria

¢ Qué estructuras del intestino delgado son las que transportan la mayor parte de las grasas?

A

B.

Conductos colectores
Capilares
Venas

Conductos lacteales



25.

26.

27.

28.

-1 - N15/4/BIOLO/SPM/SPA/TZ0/XX

¢, Qué causa que los ventriculos del corazén se llenen de sangre?

l. Contraccién auricular
. Cierre de las valvulas auriculo-ventriculares
lll.  Apertura de las valvulas semilunares

A. Solol

B. Sololyll
C. Solollyll
D. Solo

¢ Qué afirmacion relativa al VIH y al SIDA es correcta?

A. Todos los pacientes con VIH tienen SIDA.

B. EI'VIH Yy el SIDA se transmiten en los cromosomas sexuales.
C. Todos los pacientes con SIDA tienen VIH.

D. EIVIH Yy el SIDA neutralizan los anticuerpos.

¢, Como responde el hipotalamo a una temperatura corporal muy alta?
A.  Aumenta la contraccion muscular.

B. Detiene la recepcion de estimulos sensoriales.

C. Causa la dilatacién de las arteriolas cutaneas.

D. Ralentiza el ritmo cardiaco.

¢, Cual es una caracteristica de la diabetes de tipo I1?
A. Insulina insuficiente

B. Insensibilidad a la insulina

C. Exceso de glucagon

D. Numero bajo de glébulos blancos

Véase al dorso
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¢, Qué dos hormonas promueven el engrosamiento del endometrio?
A. FSHyLH
B. Estrégenosy FSH
C. LHy estrogenos

D. Progesterona y estrogenos

Cuando el ventriculo izquierdo esta relajado, ¢,cual es el estado de las valvulas?

Valvula auriculo-ventricular Valvula semilunar
A. cerrada cerrada
B. cerrada abierta
C. abierta cerrada
D. abierta abierta




